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Por trabalhar com crianças da 
Educação Infantil, Ensino Fundamental e 
também faculdade, sempre tive muito 
interesse pelo trabalho com os livros 
infantis que conseguem, de forma atrativa, 
fazer com que às crianças entrem em um 
mundo de fantasia e aprendam a ler de 
forma prazerosa.  

Esse interesse aumentou ainda mais 
em uma escola aqui em Sidrolândia. A 
diretora me chamou e disse que 
precisávamos incentivar nossos alunos na 
leitura. Então criei a personagem Vovó 
Naná, uma velhinha muito simpática que 
adora contar histórias. Fui muito motivada 
pela minha direção e, principalmente, pelos 
meus alunos; sem falar na minha família 
que me incentiva todos os dias. Assim, 
pude de forma mais aprofundada conhecer 
as mais variadas técnicas e formas de 
trabalho com relação à importância da 
literatura infantil para formação do pequeno leitor.  

Neste trabalho, tenho concluído que para o aluno aprender a ler não é 
necessário que o professor utilize somente os livros didáticos, que normalmente 
contém histórias curtas, repetitivas, desprovidas de significado e sentido. A criança, 
na maioria das vezes, não consegue adquirir o hábito pela leitura por não sentir prazer 
no momento que a realiza.  Imaginem a realização desta minha experiência. Uma 
personagem que, como a “raposa” do “pequeno príncipe” de Antoine de Saint-
Exupéry, cativou várias pessoas e, agora, tornou-se responsável por elas.  

A criação dessa personagem é a realização de um sonho, sonho de uma Vovó 
que agora não é só minha. Eu que nasci no interior do estado de São Paulo, que morei 
numa rua cheia de crianças, com muitas brincadeiras, que passei a infância 
brincando… Depois entrei na escola e descobri que quando as palavras se juntam 
formam frases, que frases formam histórias e que histórias formam sonhos. Então, 
comecei a brincar de sonhar… 

Sonhar até com uma Vovó que contasse histórias, sonhar com o final do arco-
íris, com desenho das nuvens, com bruxas malvadas, fadas bondosas, com florestas 
mágicas e animais encantados. E sonhava em um dia ser gente grande. O tempo 
passou e este sonho se realizou. Comecei a cursar a faculdade de Letras e descobri a 
magia das palavras, continuei estudando fiz artes visuais e descobri que a vida é uma 
arte. Criei a personagem Vovó Naná e descobri a magia da voz. Que com o brilho da 
minha voz, consigo refletir a luz da minha alma.  

 



E com a luz desta minha alma eu consigo levar para as crianças a importância 
de aprender a ler, a importância que são todos estes livros para formar leitores, que 
um dia serão desta forma cidadãos críticos, abertos a interpretar as mais variadas 
experiências de mundo, de vida, de pessoa, de ser.  

Sou a professora Einy Ferraz Caldas Ferreira, com experiência de 30 anos, 
graduada em Letras com Literaturas, graduada em Artes Visuais, pós-graduada em 
Educação Infantil e Séries Iniciais, pós-graduada em Educação Especial e cursando 
Psicopedagogia, apaixonada pelo Mato Grosso do Sul. Digo diariamente nas minhas 
capacitações e contação de histórias para que os pais, avós, professores que contem 
muitas histórias, que o livro é mágico, que possam contar histórias, ao pé da cama 
para seus pequenos, que presenteie com livros. Assim, teremos grandes leitores.  


